

向赌球开刀

中国足球反赌打假风暴特别报道

A40版



辽足十冠王功臣吕东被警方带走

辽宁地区已有数十人接受警方调查

中超联赛刚刚结束，一场暴风骤雨般的“反赌风暴”正在席卷中国足坛。目前，已经有多达100多人的涉案人员接受调查，其中包括诸多现役球员、教练、领队、俱乐部工作人员、足球圈内资深人士。这将是迄今为止中国足坛一场最大规模的扫赌行动。

其实，在此之前这场打击赌球的风暴就在辽宁地区刮起，几个月之前，前辽足十冠王时期的球员吕东就因为赌球而被警方带走，至今还没有消息。



珍贵的回忆

十连冠期间的辽宁足球达到顶峰。1989年，辽宁“东药”队出征第九届亚洲足球俱乐部杯赛，他们一路过关斩将闯入决赛并问鼎冠军。这是中国足球俱乐部在亚洲获得的最高荣誉。联想到这些年来中国足球在亚洲足坛的糟糕战绩，这段回忆显得尤为珍贵。

《向赌球开刀》导读

A39

央视发表评论：要像重庆打黑一样狠

A39

“足球第一反黑斗士”：不如让联赛死去

A38

资深足球记者爆料中甲“过路费”百万一场谁也看不出这是场假球就连主裁判也是自己人“带头大哥”管所有事务

辽宁地区已调查数十人

随着杨旭、吴晓东、尤可为等前广药和厦门蓝狮的俱乐部官员和教练被沈阳警方带走协助调查，本次公安部大力打击赌博的事件才被人们所知晓。不过，此事是由公安部督办，辽宁省公安厅来具体操作的，因此从一开始辽宁地区的足球人就是被调查的对象。此事在足球圈内部早已不是什么新闻，“很多人都被带走协助调查过。”一位辽宁省地方足协的官员这样告诉记者。不过，和杨旭等人不同的是，辽宁地区的足球人在协助调查一段时间之后就被放回，并没有什么太大的事情。

据一位南方地方足协的官员介绍，他曾在今年10月的时候来到过辽宁的一个城市，当时他和当地的足协官员聊天的时候就已经得知很多人被调查的事情。那时，这场风暴还没有刮到南方，这名官员在得知此事之后还有一些诧异。据悉，就在杨旭等人被带到沈阳之前，辽宁省当地的足协官员、教练、球员等人已经有多达数十人被带走协助调查！短短一个月的时间，这场风暴就从东北刮到了华南，让人不得不

惊叹其速度之快。不过，据此我们也可以看出国家打击赌球的力度和决心。

十冠王功臣吕东被带走

其实，早在沈阳警方带走杨旭、吴晓东、尤可为等人之前，沈阳当地就已经有足球人由于涉嫌赌球而被带走。几个月之前，前辽足十冠王功臣球员吕东就已经被警方带走。昨天，有当晚与吕东在一起吃饭的人向记者介绍了吕东被警方带走调查的情况，“当时吕东还没有太在意呢，当天晚上他还和朋友一起吃饭，结果吃完饭之后回家，在自己家楼下被警察带走了。”

不过，吕东本人的问题和其他人的问题还不一样。沈阳警方带走了杨旭、吴晓东、尤可为，主要是怀疑他们在2006年至2007年间涉及到多场关于广州队以及厦门队的一些场次问题。“老八（吕东）离开足球圈很多年了，职业联赛初期踢了几年，之后就退役了，后来做过一段时间的教练，但也是带小队，没有带过成年队。所以，老八操控比赛的可能性不大，而是因为其他跟赌球有关的原因被带走的。”圈内人士告诉记者。

捷报体育联盟记者 范宏基

吕东的酒吧曾是“窝点”

当年队友叫他“老八”，老大则是“道上混的”

随着赌球风暴袭来，吕东被抓一事近日才被知情人捅了出来。当年，吕东在圈内外号“老八”，与他“混”在一起的还有刘建生这样臭名昭著的球员。而据知情人士透露，当年，吕东开的“丽子酒吧”就是他们兄弟们聚会的“窝点”，甚至不少道上的朋友都经常光顾这里。

与道上朋友有染

吕东是大连人，昔日辽足的名将。1982年他与程强等人一起入选辽宁少年队，之后成为了辽宁队的球员。辽足十连冠期间，吕东在初期还在二队，后来的几年他赶上了辽足最后的辉煌。1995年，吕东经历了辽宁队降级的痛苦。此后，他从辽足转会到沈阳队，在这里结束了自己的职业生涯。如果年纪稍微大一点的球迷，大多应该知道吕东，在辽足，他一直是主力。

做球员时，吕东人缘极佳，辽宁队的队友都叫他“老八”，不少小队员都称呼他为“八哥”，与吕东混在一起的还有刘建生，人称“老六”，刘建生因为吸毒被媒体曝光，因而臭名昭著，而且刘建生此前也有打假球的前科，况且刘建生是门将，因此更容易作假。至于“老七”便是大家所熟知的名将张玉宁，这个称呼还是当年

曲乐恒的父母透露出来的。

既然有“老八”、“老七”、“老六”，那么排在前面的都有谁呢？一位老辽足队员很不屑地表示：“当然不可能全是一个队里的，老大当然是道上的！”

在辽足球队和道上朋友的关系史之中，被曝光最厉害的就是刘建生与“猴爷”李延涛的交往。李延涛三年前在沈阳商贸酒店因持有多种枪支而被捕，刘建生同时因吸毒落网，关于两人的交往正式浮出了水面。其实这位“猴爷”已经与“老六”交往相当长一段时间了，而且这位“猴爷”的真实身份只能称之为在“道上混的”，而不是“道上的大哥”，但这位“猴爷”背后的大哥确实有一定来头，这也是很多辽籍球员一开始找“猴爷”下注，后来干脆直接找“老六”下注的原因。

吕东因为为人豪爽，大家都愿意和他在一起玩，因此吕东与道上的朋友大多关系不错。

酒吧里故事不少

在沈阳退役之后，吕东在沈阳开了一家“丽子酒吧”，所谓的“七哥”、“六哥”们也经常到丽子酒吧来捧场。当年的“曲乐恒车祸案”，张玉宁等人正是在丽子酒吧喝了不少酒，才酿出的悲剧。

不仅辽足的队友经常光顾丽子酒吧，很多道上的朋友也经常来这里坐坐。显然有“大哥”们照着，这家酒吧在沈阳当地名气很大。在酒吧，吕东也时常与大哥们一起喝酒，一位辽足队球员对记者说，其实谁都知道有时候在一起喝酒的是什么人，但是就看你和他们交往到什么程度，这里面有个尺度要把握住，你过了就容易自己陷进去，你要是一点也不交，人家说你在装，不给面子，这也不好。而且说白了，踢球的里面谁不多多少少认识几个道上的朋友，否则有一些事也确实不好摆平。而认识了大哥，有时候确实能办一些事，现在就在辽足内部，有个别球员就是通过大哥的关系被送到一队的。

有知情人士透露，“当年很多人通过大哥下注，不少情况下都是在这家酒吧进行的，因此这里人气非常旺，而且相对安全。”

后来，吕东还做了辽足U19梯队的主教练，在吕东出事之后，昔日他的很多弟子似乎都不敢相信这是真的。“吕导一直和我们讲，一个人即使没有钱，他只要有朋友，这一辈子也会活得很开心很幸福。反过来，即使他有很多钱，没有朋友，他一定活得不快乐。结果自己竟然是这样的结局，真可惜！”

快报记者 吕远

吓唬无用 就得一锅端

每一年，中国足坛都有很多怪事，每一年，却都好像没什么事。但这一次有所不同，千呼万唤的警察叔叔终于来了。于是，不少我们儿时的偶像，变成了“哑像”，比如吕东之流，就这么一不小心进去了。

这一次，足协好像没什么动静，足协最好别有什么动静，因为但凡足协参与其中，大多要坏事。最典型的是当初蔡建平案件，本来可以趁机提前揭开赌球的黑幕，但足协却活生生地将此硬压下去。但凡经过足协调查的事件，最后的结果都很戏剧，都很有趣，都会“无声胜有声”。

这一次，似乎公安方面的动静挺大，在足球范围内，跨省追查好像还是头一遭。我想说的是，千万别雷声大雨点小，该抓都得抓，吓唬没用，就得一锅端。吓唬只能治标，等风平浪静了，老虎还会出洞，他总得吃人啊。

您也别担心抓那么多大腕，中国足球会垮，意大利联赛闹那么大动静，意大利国家队还不照样拿世界冠军嘛，中国人多，没事，老的真都被抓了，咱正好可以从娃娃抓起，这是中国足球的真正希望。

当然，警察叔叔在前线奋战，最好还是经常给媒体通报消息，如此英明神武，媒体怎么也得赞一赞啊，总是一问三不知也不好，其实面对这样的事情，就应该人人喊打，重庆打黑，媒体自然也帮了不少忙吧。快报记者 吕远

精彩25周年 喜临门床垫&法诗曼软床 国庆优惠不过瘾，25周年庆再续优惠大戏

错过国庆 不再错过 周年庆

参加区域：南京、苏州、太仓、吴江、无锡、宜兴、常州、溧阳、徐州、丰县、邳州、镇江、丹阳、泰州、泰兴、靖江、姜堰、南通、启东、盐城、建湖、大丰、宿迁、沭阳、泗阳

喜临门集团有限公司 全国免费热线：400-8262-111 国家重点高新技术企业 国家行业标准起草单位/中国驰名商标/中国名牌

喜临门全场满1000减400

活动详情请咨询喜临门专卖店睡眠顾问！